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12 Questdo (3,5 ptos) Para a estrutura espacial que esta toda contida no plano xy, com forgas concentradas na
direcdo z e com os apoios indicados, conforme figura abaixo, calcule:

a) todas as reagoes;
b) diagrama de torcdo apenas no trecho AD;
c) todos os diagramas de esforgo cortante e de momento fletor nos trechos AB e BCF.
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28, Questéao (3 ptos)

Algumas estruturas da natureza como a da figura se mantém em equilibrio mesmo n3o tendo
resisténcia a tracdo. Supondo que ela se comporte como uma estrutura triarticulada, com dois
apoios fixos e uma articulagdo, submetida a um carregamento uniformemente distribuida de 30
kh/m determine a sua forma {fungdo y=f(x)) mediante o conceito da linha de pressdes.
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Momento na se¢do S da viga auxiliar é My, = 300x — 15x2

2. ARCO M, = 300x — 15x*

—ri{—-\

IBUD 30x
*¥

Momento na se¢do 5 do arco é M = 300x — 15x% — Hy

Momento na articulagio doarco (x = 4ey=32)=0=300+4 - 15+ 42 — H % 3,2
=H = 300
300x-15x2

A linha de pressdes é definida pela fungdo y = vk e 0,05x2
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32 Questéo (3,5 ptos) Para a estrutura da figura abaixo, pede-se:
a) Decomponha a estrutura em subestruturas e classifique-as;
b) Calcule a reacdo nono I;
c) Calcule a forca normal na barra Bl;
d) Calcule os esforcos solicitantes na secéo S;
e) Desenhe o diagrama de momentos fletores do trecho BCDEFGH.
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Resolugdo:

a) Vide figura ao lado

b) ZX;=0 X;=25kN 50kN Arco triarticulado 50 kN
C) EYB =0 — NBI = 25kN
d) Ng=-50%v2/2 -50%\/2/2 50 kN 50 kN

[Ns =-70,71kN | 50 kN

50 kN 50 kKN
Vg = —50%4/2/2 +50%+/2/2 25 kr”‘T\;n’iga biapoiada"ﬁ5 kN
25kN |25kN 50 kN
25 kN T l - kNl 50 kN 50 kN
= _ 5%k 2/ *¥3%(1_/2/2) = S0 kN
§— — Vs m — Viga biapoiada com balango™
100 kN 100 kN

" Em conjunto, constituem uma viga Gerber
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